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Художній час поеми торкається найважчих в морально-психологічному та творчому 

планах моментів життя митця початку фашистського перевороту, часу громадянського вибору 

Неруди. Головною ідеєю твору є відповідальність митця за свій народ, вплив його на хід 

історичного процесу, на формування морально-етичних цінностей людства.  

Дійові особи в «Зорі і смерті Пабло Неруди» являють собою не індивідуалізовані 

характери, а велетенські образи-узагальнення, персонажі-символи. 

Отже, талант І. Драча повністю розкрився у жанрі драматичної поеми.  
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ІДЕЙНИЙ ЗМІСТ ПОЕМИ ІВАНА ДРАЧА «СОЛОВЕЙКО-СОЛЬВЕЙГ» 

Поема «Соловейко-Сольвейг» утвердила автора на позиціях драматичного поета. На 

думку М. Ільницького, «тут найвиразніше виявилась основна передумова драматичного 

мистецтва — уміння творити яскраві, виразні, складні і неповторні людські характери» [2; 148], 

у ній органічно поєднались жанрові форми драми та ліро-епічної поеми.  

За жанром, твір І. Драча – відцентрова поема. В її центрі – внутрішній світ скульптора 

Марини Турчин, навколо якої експлікуються всі події в творі, однак кожна сцена розгортає 

нову картину людського буття середини ХХ століття, розкриває драматичні колізії життя 

дійових осіб. Сюжет поеми розгортається як ланцюг змальованих подій і як розвиток 

характерів, конфлікту, духовних шукань героїв, поет оперує цілісними «блоками-картинами» 

життєвого матеріалу і на цій основі розгортає сюжетну дію. Особливу поетику твору увиразнює 

сплав піднесеного і повсякденного побутового життя персонажів. З цією метою автор 

застосовує то оптику зовнішньої, то внутрішньої, то змінної фокалізації. Людські долі І. Драч 

зображує у своєрідному психологічному вимірі, висвітлюючи болісні рефлексії над смислом 

життя героїв.  

Сюжет відбиває певні етапи з життя Марини Турчин. Окремі сюжетні вузли моделюють 

взаємини Марини з персонажами твору (Михайлом Турчином, Іваном Савицьким, Петром, 

Наталкою, бабою Степанидою). Композиційно поема складається із прологу, двох частин 

(«Весна з соловейком у пазусі», «Літо з сонцем у грудях») та епілогу. Варто зазначити, що 

сюжет поеми І. Драча вибудовується на зовнішніх та внутрішніх конфліктах. У центрі подій 

твору – образ Марини Турчин, світ її переживань, почуттів. За сюжетно-композиційною 

організацією поема «Соловейко-Сольвейг» є відцентровою, оскільки всі події обертаються 

навколо сорокарічної скульпторки, що зумовлює розгортання дії твору, з кожною сценою 

експлікуються драматичні колізії життя інших дійових осіб, розширюється і поглиблюється 

фікційна (уявна) картина світу. 

Образи персонажів – яскраві, неординарні, кожен з яких має свою життєву історію, їхні 

долі химерно переплітаються, впливають одна на одну. Все це поглиблює художню візію і 

семантику, творить складний комплекс проблем, порушених у творі. 

Своєрідність поеми вбачається у назві «Соловейко-Сольвейг». Із запису на магнітофонній 

стрічці, який звучить особливо урочисто, виконує функцію обрамлення драми, реципієнт 

дізнається, що «Соловейком-Сольвейгом» називав свою кохану Марину скульптор Михайло 

Турчин: «Слухай, Марино, я тебе виліплю. Я тебе витворю, мій Соловейку! / Двадцять літ 

твого тіла, моя бездоганна Ассоль! / Двадцять зим твоєї білосніжності, моя Сольвейг 
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жадана!» [1; 329]. Образ Соловейка-Сольвейг інтертекстуально розширює семантичне поле 

поеми. Автор переосмислює фольклорний мотив образу соловейка – символу весни, кохання, 

щастя, гармонії у житті персонажів. Окрім того, соловейко в міфології багатьох народів втілює 

творця світу, символізує повітряну стихію, а повітря, як відомо, легке й може проникати всюди. 

Птахи, за віруваннями наших пращурів, сполучають світ земний і небесний. В українській 

міфології цього птаха вважають «святим», «Божим», символом бога-громовика навесні, а також 

символом волі.  

Отже, поет міфологічні уявлення українського народу про творця світу-соловейка 

синтезував у образі головної героїні Марини, яка наділена «святим», «Богом даним» талантом, 

яка є творцем художнього світу мистецтва, що єднає її з Михайлом, незважаючи на те, що він 

уже по той бік життя. Креативне начало зумовлює логіку характеру і поведінку жінки. 

Найяскравішою сюжетною лінією є взаємини колишнього подружжя Турчин. Марина 

свято береже пам’ять про свого чоловіка, цінує його творчість. Образ Михайла, його колишні 

взаємини з Мариною автор розкриває за допомогою аналепсисів (спогади Марини про 

чоловіка), з яких ми дізнаємося про непрості відносини між колишнім подружжям, про 

складний, неоднозначний характер Михайла, його великий талант. 

Образ Марини Турчин замальовується у розвитку: вона глибоко поважає і любить свого 

колишнього чоловіка Михайла («Добрішої людини я не знала. / Він народив мене – я з ніг до 

голови його» [1; 277]) і водночас бажає «звільнитися від його тіні», хоче сама утвердитися як 

художник, особистість («Коли вже скину крила Турчина з своїх плечей?! Ненавиджу. Розбила б 

це погруддя!» [1;284] ).  

Героїня постійно перебуває у внутрішньому конфлікті з собою, зі своїм «я». Феномен 

роздвоєння особистості митця неодноразово був об’єктом уваги в українській літературі 

(поети-романтики, І. Франко, Є. Маланюк). Проте І. Драч, продовжуючи традиції Лесі 

Українки, розкриває його по-новому: наділяє героїню прагненням до безсмертя у двох його 

модифікаціях – материнстві («Я хочу засвітитись в слові «мати» [1; 290]) й творчості. Для 

Марини творчість – вияв духовної могутності людини, яка вчить нас бачити і осягати, творити 

красу світу; материнство ж – це вияв любові, що приносить добро, радість, щастя, а митця 

підносить на вищий щабель духовності й творчості, надихає на прекрасне.  

Завершення історії – записаний на магнітофонній стрічці голос-заповіт Михайла 

Турчина, який виліпить Марину юною, двадцятилітньою, а вона, у свою чергу, увічнить його 

образ. Отже, буденне в характерах, долях героїв сягає рівня символічного узагальнення. Усі 

сюжетні лінії поеми завершуються щасливо. Марині в ім’я любові не треба зрікатися творчості, 

очевидно, вона поєднає їх, і її нова майстерня сповниться, очевидно, новими художніми 

шедеврами.  

Отже, у поемі спостерігаємо особливий сплав народних традицій, новітніх засобів і 

своєрідний підхід до них автора, художника слова. І. Драч порушує й розкриває надзвичайно 

важливі людинознавчі питання, як-от: вияву мистецтва слова, таланту і бездарності, пошуки 

творчої особистості, а до того ж значно модернізує, видозмінює природу цього традиційного 

жанру, який нехтує побутовізмом, тяжіє до романтичної окриленості, символічних картин та 

образів, філософських узагальнень. 
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